

Várpalotai
kiadás

KÖZÉPDUNÁNTÚLI NAPLO

AZ MSZMP VESZPRÉMI MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

Jól vizsgáztak a Várpalotai Vendéglátó Vállalat szakemberei

Az elmúlt szombaton alaposan megváltozott a várpalotai Palota-szálló kisterme. Az asztalok helyét szépen feldíszített kiállító állványok foglalták el, telve mindenféle inycségekkal, cukrász-ipari termékekkel és finom hidegkonyhai készítményekkel.

Szemnek, száznak kívánatos sütemények — indianerek, torták, mignonok, desszertek, krémek és marcipán különlegességek — sorakoztak az egyik oldalon, halételek, hideg sülték, majonézes különlegességek és saláták kellették magukat a másikon.

A kiállítás célja volt a város közönségének bemutatni a Vár-

palotai Vendéglátó Vállalat cukrászati üzemének munkáját, másrészt újabb készítmények — különösen a hidegkonyhai ételek — megismertetése a vendégekkel.

A délelőtti órákban a kiállítást elsők között megtekintette Friedmann László elvtárs, a megyei pártbizottság főelőadója, Zalai Zoltán elvtárs, a megyei tanács kereskedelmi osztályának vezetője és Nagy Gyevi Béla elvtárs, a városi pártbizottság titkára.

A megjelent vezető elvtársak igen jó véleménnyel voltak a bemutatóról. A cukrász-ipari kiállítás nagy látogatottsága és a cikkek kelendőse azt bizonyítja,

hogy Várpalotán is nagy kereslet mutatkozik az ilyen áruk iránt.

— A szép és jóminőségű áruk — mondta Friedmann elvtárs — a vállalat cukrászüzemének jó munkáját dicsérik. S ha ezenkívül még átveszik más üzemek jó módszereit is, és újabb áruk készítésére törekcsenek, további jó eredményeket érhetnek el. Nagyon fontosnak tartom, hogy a vállalat a kiállítás alkalmával folytatott közvéleménykutatás alapján továbbra is ugyanilyen választékban és minőségben termeljen.

Zalai elvtárs többek között megjegyezte, hogy igen fontosnak tartja az ilyen kereskedelmi kiállítást, amely az új készítmények bevezetésének fontos propagandája. Felhívta a figyelmet arra, hogy a vállalat szakemberei gondoskodjanak arról, hogy a bemutatott új készítmények bőségesen álljanak a vásárlók rendelkezésére.

Mint hallottuk, a kiállítást megtekintő szakemberek és a nagyközönség elismerően nyilatkoztak a bemutató rendezéséről és a készítmények minőségéről.

D. E.

Kedden kezdődik a Hazafias Népfront téli előadássorozata

A Hazafias Népfront városi bizottsága a tél folyamán 12 témakörből álló téli előadássorozatot indít. Az előadásokon tudományos és gazdasági kérdésekről kapnak tájékoztatást a hallgatók. Érdekesebb címek: „A társadalom felelőssége az ifjúságért”, „A tagok jogai és kötelességei a mezőgazdasági termelőszövetkezetekben”, „A városi lakosság felelőssége a mezőgazdasági szocialista átszervezésében”, „Új és újabb születő országok a világtérképen”, „A tanácsok és népfront-bizottságok együttműködése a jogszabályok tükrében”, „A világúr ostroma”, „A tanácsok költségvetési gazdálkodása”.

Az előadásokat kéthetenként a Jó Szerencsét Művelődségi Ház Erkel-terében rendezik, melyre a népfront-bizottság tagjai és

aktivistáin kívül a nőtanács, a MSZBT aktivistáit és a tanács-tagokat hívják meg. Az első előadásra november 17-én, kedden délután 17 órakor kerül sor film vetítéssel egybekötve.

Műszaki csoportot alakít a népfront-bizottság

A Hazafias Népfront Várpalota városi Bizottsága a városi tanács vezetőivel egyetértésben műszaki csoportot alakít.

A műszaki csoport feladata, hogy a városfejlesztés keretében megoldásra váró különböző objektumok kisebb műszaki tervének elkészítését társadalmi munkában elvégezze. A csoport munkáját a városi tanács igényeinek megfelelően végzi.

Bíróság előtt egy várpalotai kegyetlen anya

Ifjúság elleni büntetvel vádolva áll a Veszprémi Járásbíróság elé N. I.-né várpalotai lakos. A fiatalasszony mindössze huszonhárom éves, de viharos múlt áll mögötte. Gyermekkora örömtelen volt: idegeneknél serdült fel és nevelőszülei szívtelenül bántak vele. A szeretet teljes hiánya a gyereklányt is érzéketlenül tette: szíve hideg maradt, nem tudott lelkesedni semmiért. Hogy is lópózhathat melegség olyan lélekbe, akit csak önzés és ridegség vesz körül? ... Még alig volt tizenhárom éves, amikor türethetlenné vált helyzete gondozójánál: nevelőapja észrevette benne a nőt, és erőszakoskodni kezdett vele.

D. E.

től kezdve hányatott életet élt Budapesten az építőiparban, később egy kórház konyháján dolgozott. Mindenütt csak ideje-óraig, mert idegenkedett a munkától, amelynek becsületét nevelőhelyen nem tanulhatta meg. A fővárosban ismerkedett meg N. I.-vel, aki éppen akkor szabadult a börtönből, és aki egyheti ismeretség után feleségül vette. Leutaztak együtt Pécsre, ahol mindaddig együtt éltek, míg a férj le nem börtönbe nem került. Ekkor már kisgyermekük is volt, és az asszony a másodikat várta.

Miután újból egyedül maradt, Várpalotára utazott, ahol férje legénykorában a bányában dolgozott. A városi tanács szocialisták osztyála nem hagyta magára a terhes anyát: munkahelyet szerzett számára az ottani kórház konyháján, és szállásáról is gondoskodott. Beutalta a kórház dolgozóinak női szállására.

Nemskóra megszületett a második kislány is, de az anya nem sokat törődött két gyermekével. Elhanyagolta őket, és esténként szórakozóhelyekre járt. Alkalmi férfiismerőseivel ügyszólván neponta a várpalotai Fekete Gyémántban és a Palota-szállóban mulatozott. Szálláshelyén — a tilalom ellenére — férfitárogatókat fogadott, abban a kis külön szobában, ahol két kislányával lakott. Később összeállt egy 22 éves fiatalemberrel, aki anyagilag is támogatta, de ez az ismeretség nem tartott sokáig, mert az asszony állhatatlan természetű, újabb és újabb ismeretségek után vágyott. Ekkor már felfigyeltek rá a hatóságok is, és a várpalotai gyámügyi előadó többször lekereste. Figyelmeztette, hogy ha nem hagy fel helytelen életmódjával és elhanyagolja gyermekeit, akiknek egyszer-egyszer főzött és meleg ételt adott, de legtöbbször hideg étellel táplálta őket — elveszi tőle a kicsinyeket és állami gondozásba utalja őket. Nagyobb leánykáját ekkor férje szüleihez vitte el N. I.-né, a másfél éves kisebbiket azonban magánál tartotta.

Előfordult, hogy egész napon át távol volt. Balatonfűredre, Almádiba, Tihanyba kirándult ismerőseivel és ilyenkor élelenszomjan maradt a kislány, egyedül. Hangos sírásaira lettek figyelmesek a szomszédok, akik meleg étellel enyhítették a kislány éhségét. Egy napon újból kiszállt a gyámügyi hatóság, amely a gyermeket az ágydeszkák közepé szorult, piszkosan, elhanyagoltan találta. Kis testét ellepték a tisztatlanság-okozta sebesedések. A gyermek felállni sem tudott az elgyengüléstől, mire a gyámhatóság haladéktalanul a várpalotai gyermekvédő otthonba helyezte el.

A Veszprémi Járásbíróság 10 havi börtönbüntetésre ítélte a kegyetlen anyát és 3 évre kitiltotta Várpalota területéről.

Az ítélet jogerős.

HERCZEGH KÁLMÁN

Eredményes az ünnepi dekád

A várpalotai tröszt bányászai még a hónap elején elhatározták, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére ünnepi dekádot rendeznek.

A hónap első hat munkanapján

129 engedély nélküli rádió

A Posta Rádióvetélttechnikai és Elektroakusztikai üzemének rádióellenőrző csoportja a napokban városunk három kerületében nagyszabású brigádelőnézést végzett. A brigádelőnézés tapasztalatai és a felvett jegyzőkönyvek igen szomorú képet festenek.

Rendkívül örömteljes és szép dolog, hogy az utóbbi időben Várpalotán milyen nagymértékben növekedett a rádióelőfizetők, s legutóbb már a televízió előfizetők száma is. Annál szomorúbb azonban, hogy az ellenőrző brigád tagjai a három kerületben 129 olyan családot lepleztek le, akik jogtalanul, illetve bejelentés — tehát engedély nélkül üzemeltetnek rádiót. Sőt még három olyan televíziós készülék is üzemel, amelyet nem jelentettek be, „feketén” használnak. A leplezett, jogtalan rádióhasználók között néhány üzem és intézmény is szerepel, sőt a három televízióból kettőt intézménynél találtak. Az ellenőrző csoport nem egy helyen még hangerősítőt is leplezett, amelyet ugyancsak „feketén” működtetnek.

A rádióellenőrző csoport valamennyi „feketén” használt rádiótulajdonost feljelentette, akik a közeljövőben az eljáró szervtől megkapják a megérdemelt és méltó büntetésüket. A törvénysértők legtöbbjénél a szándékos csalás áll fenn, míg néhány esetben a gondatlanság tényét lehet megállapítani. A jogtalanul használt rádiók tulajdonosai havonta sok-sok 10 — televízió esetében 50 — forinttal károsították meg a postát, s ezzel az államot.

Persze az ellenőrző szerv — ettől a huzáros rajtaütészerű eredményes ellenőrzéstől eltekintve — sem végzett eddig valami nagyon-nagyon dicsérendő munkát. Eddig miért késlekedtek ezzel a fontos ellenőrzési munkával? Ha nem késlekednek, bizonyára a mostani ellenőrzés eredménye sem mutatna ilyen szomorú képet. Ki tudja: hányan és hányan üzemeltetnek évek óta jogtalanul rádiót? A mostani ellenőrzés eredménye remélhető intéző példa lesz a jövőre nézve.

1254 tonna szenet termeltek terven felül. A legjobb eredményt az S. II.-bánya dolgozói érték el: 108,3 százalékos tervteljesítéssel. Ferenc-bánya és a Beszálló-akna egyformán 106,6 százalékra teljesítette tervét.

Egyedül a cseri bányászok nem büszkélkedhetnek eredményeikkel, akik 409 tonna szénnel maradtak adóság a tervteljesítésből.

Csehszlovákiai útinapló

Írta: Csiky Iván

Háromas havas hegyesítés közepén a vöröskereszt, „Horska služba” felirattal. Ezt a jelvényt többen hordják a magas hegyvidéken, a Hegyi Szolgálat tagjai. Több mint fél évszázad telt el azóta, hogy ezt a részben önkéntes, részben hivatásos tagokból álló szolgálatot megszervezték, akiknek az a feladatuk, hogy a túra közben, hegymászás alkalmával bajba jutott turistákon, kirándulókon segítsenek, elsősegélyben részesítsék őket. Itt ismerkedtem meg egy ilyen szolgálattal, akitől sok érdekeset tudtam meg. Elmondta, hogy állandó készenlétben állnak és a hegyek közt elszórtan elhelyezett állomások telefonösszeköttetésben vannak egymással. A Szívecske szálloda előcsarnokának falában hatalmas vitrinben tekinthetők meg a mentőszolgálatosok felszerelése. Csakányok, vaslámpák kötelek, sziklába verhető karikás acélszögek a főbb szerzők, amelyeknek segítségével félvezésáradon át nagyon sok életet mentettek meg... Kora reggelként, amikor a stupkai havasi tisztáson legelő tehéncsorda kolompjára ébredtem, sokáig néztem és gyönyörködtem ablakomból a színes, tarka őszi ruhába öltözött hegyekben. Szép vagy nagyon szép vagy Alacsony-Táttra az évek minden szakában, de talán a legszebb most ősszel, sokszínű ruhába öltözve... Az Alacsony-Táttra erdőben, lakatlan tájain a Szlovák Nemzeti Park felé emelkedő találjuk ma is. Mohos, korhadó fagerendás bunkrok, az útszéleken

elhelyezett emlékművek, gondozott sírhalmok, mind a nagy partizánharokkra emlékeztetnek. A sok-sok

A FELSŐ-GARAM BIRODALMÁBAN

„A szép Garam partján,
Ott van az én hazám,
Ott nyíltak fiatalágom
virágai
Nekem az élet máshol
keveset ér.”
Így méltatja Samo Chaluška neves szlovákiai költő egyik versében szü-

hős emlékeit őrzők, akik életüket áldozták a szabadságharcokért, a szabad Csehszlovákia megteremtéséért.

ink, hogy ma egy előtűnk ismeretlen vidékre fogunk kirándulni. Utirány a Felső-Garam, avagy amint itt nevezik: a Horehonie. És nemskóra a vasgyár Tátra-Plan kocsijával már a Garam völgyében robogunk Breznoig. Csinos vá-

tatjuk útunkat és Brezno után egyre inkább kibontakozik a Felső-Garam jellegzetes tája. Egyik oldalán a fenyvesek a Garam partjára nyúlnak le, a másik oldalon pedig a vastűt és az országút követi a szlovénországi határt a folyót. Jan Kiss és Jan Zsírka barátaink — podbrezovai kedves kísérőink — felszállva ismertetik a környék nevezetességeit. Mert amint feljebb és feljebb haladunk, úgy tűnnek elénk a nevezetességek, a látvány-

lók. A horgászok paradicsomának nevezik a Garamot az itteniek. Kiss barátunk pedig híres horgász nemcsak a környéken, hanem egész Szlovákiában. Magam nem vagyok e „szakmában” jártas, de máris megismertetek a horgászás néhány fortélyával — egyelőre elméletileg. Megtudtam azt, hogy a vörös színű pisztráng és a fekete pénzper a Garam jellegzetes halfajtái. A Podbrezovai Vasgyár és a környező üzemek dolgozói közül sok hódol itt is ennek a szórakozásnak, és szabadidejük nagy részét töltik a Garam partján. Az eredmény sem marad el, mert rendszerint bőséges zsákmánnyal térnek haza...

Feltűnően sok tehéncsordával találkozunk útközben. Sötétbarna-tarka, rövid szarvú, jellegzetes állatok legelnek a folyó partján nagy területen húzóód legelőin. Jól ki is használják a lehetőséget a mezőgazdasági szövetkezetek — virágzó az állattenyésztés. Jól fizető, gazdag szövetkezetek működnek még a Garam mentén is.

(Folytatjuk)



PÁSZTORÉLET AZ A LACSONY-TÁTRÁBAN

lőföldjét, a Garam vidékét. Szlovákia természeti szépségeiben gazdag tájai közé tartozik a Garam folyónak Besztercebányától északra nyúló szakasza, az úgynevezett Felső-Garam vidéke. Balról az Alacsony-Táttra, jobbról a Szlovák Ercheység szegélyezi a Garam folyót.

Az ideai napfényes őszió egyik kora reggelén azszal ébresszettek vendéglátó-

roska Brezno, széles, négyzet alakú főtérén magányosan áll a több évszázados várostorony. szemben pedig a régi városháza. Gyakran találkozunk a városban turista felzótáblákkal, térképekkel. Brezno az Alacsony-Táttra idegenforgalmi és turisztikai központja. Innen sugárokra szerte a turista- és autóturák fel a hegyek közé.

Reggeli után tovább foly-

Vár

XV. évfoly

A NE

A városi
án, szerdán
bizottság ta
zett. Az üle
nácstagokat
hegyi Károl
kár üdvözöl
latot is tett
gére.
A tanácsü
elvtárs, vb.
lete mellett
ját.

A NEB

Az első na
ne Ferenc e
elnökségéne
eddig végze
molt be a ta
zetőben a ne
ság feladatá
következőkét

— A város
zottság 1958
meg öt tagga
vünk, valami
látára megál
ben a népi
kat, amelyek
védjék a tár
pazarlókra h
vezetők figye
sértésekről p
zottságot. M
összesen 51 e
üzemkényl, i
letekényl, sz

csí szervekne
toknál, egy
kiskereskede
egészségügyi

Ezután rés
vizsgálatok
ményeit. A
dett kár 427
ezer forint r
ból adódik,
vántartások
sek leírásra
rint kár abb
tés során a
miatt csator
munkákat ke

Beszámoló
NEB megerő
tést. Elmond
176 népi ell
fizikai munk
ság munkáját

A városi
költ

A második
Ruttkai Géza
osztály vezet
ségvetésről t
tagokat. Rut
dotta, hogy a
állításánál r
lembetették
állandó bizo
gozóinak ész
it. A közérd
ján sürgösség
vezésre kerül
dasági, szoci
adatok, mely
fejlődéséhez
koltak.

Az 1960. év
ségvetés össz
18 411 500 fo
összhangban
kiadási szüks
fedezze. A kö
részét szociá
kulturális kiá
A kiadások
gazdasági

4 973 70